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KANTON BERN

CANTON DE BERNE

AUSZUG AUS DEM PROTOKOLL  DES REGIERUNGSRATES

EXTRAIT  DU PROCES-VERBAL DU CONSEIL -EXECUTIF

12.  Dezember  l98 l r

4  4  9  2  Naturschutzqeb ie t  Fe l -senhe ide  be i  P j -e te r len

Der  Reg ierungsra t  des  Kant .ons  Bern ,  ges tü tz t  au f  Ar t i ke l  B l  des  Gesetzes
vom 28.  Ma i  1911 be t re f fend d j -e  E in führung des  Schweizer ischen Z iv i lgesetz -
b u c h e s ,  A r t i - k e l  5  d e s  G e s e t z e s  v o m  5 . O k t o b e r  1 9 4 0  b e t r e f f e n d  d i e  E i n f ü h -
rung des  Schweizer ischen St ra fgesetzbuches und d ie  Naturschutzverordnung
v o m  B .  F e b r u a r  I 9 7 2 ,  b e s c h f i e s s t :

I .  U n t e r s c h u t z s t e l l u n g

1.  D ie  Fe lsenhe j -de  be i  P ie te rJ -en ,  umfassend den Jurasüdhang im Bere ich
der  l , r jes te r f lue  und der  Ch i lchenf lue  werden un le r  den Schutz  des
Staates  ges te l l t  und  in  das  Verze i -chn is  der  Naturschutzqeb ie te  au f -
genommen.

I  I  .  Schutzz ie l -

2 .  a )  Erha l tung der  charak ter is t i -schen wärme-  und t rockenhe i ts l iebenden
Fe lsenhe idevegeta t ion  mi t  te i lwe j -se  re l - i k t i schen Ar ten  am Rande
ihres  Verbre i tungsgeb ie tes  ;

b )  Erha l tung der  F laumelchen- ,  Hagenbuchen-  und Buchsbestände sowie
des  Buchenwaldes ;

c )  Erha l tung der  G.Letschersch l i f fe  und F ind l inge.

I I I .  A b g r e n z u n g

J .  D a s  S c h u t z g e b i e t  i s t  i n  e i n e m  P l a n  I  :  5 ' 0 0 0  d e s  I n g e n i e u r b ü r o s
M ü l c h l i  u n d  F r e y  a m  9 . 8 . 1 9 8 1  e r s t e l l t e n  P l a n  e i n q e t r a g e n ,  w e l c h e r
Bestandte i - l -  d ieses  Besch l -usses  b i lde t .  Es  umfass t  foLoendes Grundstück :

Gemeinde P i -e te r len G r u n d b u c h b l a t t  N r .  5 5  ( t e i l w e i s e )

IV .  Schutzbes t i -mmungen

4.  Im Schutzgeb ie t  s ind  sämt l i che  Veränderungen,  Vorkehren und Störungen,
d ie  dem Schutzz ie l  zuwider lau fen .  un tersaqt .  näml ich :

a)  das  Er r ich ten  von Bauten ,  l , r /e rken und An lagen a l le r  Ar t ;

b )  das  AufsLe l len  von Ze l ten ,  la lohnwagen und anderen Unters tänden;

c )  das  hJegwer fen ,  Ab lagern  oder  E in l -e iLen von Abfä l len ,  Mater i .a l - ien
u n d  F l ü s s i g k e i t e n  a 1 l e r  A r t ;

d )  Veränderungen des  Ge ländes,  insbesondere  d ie  Entnahme von f rde
und d ie  Gewinnung von Rohsto f fen ;

e)  das  Beschäd igen und Ent fe rnen der  F ind l inge und der  G l -e tscher -
sch l i  f fe  ;
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f )  das  K le t te rn  und Abse i len  an  den Fe lsen;

g)  das  Star ten  von F lugappara ten ;

h)  das  Anpf lanzen von n ich te inhe imischen Ar ten ;

i )  das  E inbr ingen von Pf lanzen l

k )  das  Anzünden von Feuern  ausserha lb  der  mark ie r ten  Feuers te l -1en;

l )  der  E insa tz  von chemischen Mi t te ln  (ausgenommen notuend ige  Schutz -
massnahmen fü r  das  gesch lagene Ho l -z ) ;

m)  das  Pf lücken,  Ausgraben und Schäd igen von Pf lanzen,  e insch l iess-
l i -ch  Moosen und F lech ten ;

n)  das  Ausreuten  von GehöJ-zen;

o)  das  Stören ,  Fangen,  Ver le tzen oder  Tö ten  von T ie ren  sov ie  das
Beschäd igen oder  Zers tö ren  ih rer  Behausungenr  Untersch lüp fe t
N e s t e r  u n d  G e l e g e ;

p )  d a s  A u s s e t z e n  v o n  T i e r e n ;

5 .  V o r b e h a l t e n  b l e i b e n :

a)  der  Unterha l t  und d ie  Benützung der  bes tehenden Bauten ,  h le rken
und An lagen,  insbesondere  der  Sch iessan lage und der  h /asserver -
s o r g u n g ;

b)  d ie  fo rs ty i r tschaf t l i che  Nutzung ( ink l .  d ie  Er r i ch tung der  dazu

nöt igen Bauten ,  h le rken und An lagen)  dureh  den Grunde igentümer  gemäss

Vere inbarung,  wobe i  der  Charak ter  des  uärmeL iebenden F laumeichen-  und

Eichen-  Hagenbuchenrva ldes  erha i - ten  b le iben muss ;

c )  Nutzung und Rückschn i t t  der  l , ' Ja ld ränder  nach na turschützer ischen
Ges ich tspunk ten .

d)  d ie  beschränk te  Mater ia len tnahme zum E igenbedar f ;

6 .  Das  Naturschutz inspek tora t  kann in  begründeten  Fä l len  rue i te re  Ausnah-

men von oen Schutzbes t immungen bev i l l i gen .

V.  Versch iedene Best immungen

7,  Für  Aufs ich t  und na turschützer ische Pf lege is t  das  Naturschutz inspek-

to ra t  in  Absprache mi t  der  Burgergemeinde P ie te r len  veran tuor t l i ch .

B .  Für  d ie  Ausübung der  Jagd ge l ten  d ie  e insch läg igen gesetz l i chen

Best immungen.

g .  I , ' J iderhand lungen gegen d i .esen BeschLuss  uerden mi t  Busse oder  Haf t

b e s t r a f t .

I0 .  Be i  Missachtung der  Vorschr i f ten  d ieses  Besch lusses  kann das  Natur -

schutz inspek to ia t  d ie  Hers te l lung  des  rech tmäss igen Zus tandes inner t

angemessener  Fr is t  ver fügen.  hJ i rd  e ine  so lche Anordnung n ich t  be fo lg t t

so  is t  das  Naturschutz in ipek tora t  be fug t ,  d ie  no t ruend igen Massnahmen

auf  Kos ten  des  Feh lbaren durehfÜhren zu  lassen.
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Der  vor l ieqende Schutzbeschfuss  is t  au f  dem unter  Z i f fe r  J  h ievor
genannten  Grundbuchb la t t  anzumerken un ter  der  Beze ichnung "Natur -

s c h u t z g e b i e t  N  I  4 . 1 . L . 2 5  F e l - s e n h e i d e  b e i  P i e t e r l e n ,  R R B  N r .  4 / , / . /
vom

Dieser  Schutzbesch l -uss  is t  im Amtsb la t t  des  Kantons  Bern  sowie  im
A m t s a n z e i g e r  B ü r e n  z u  v e r ö f f e n t l i c h e n ;  e r  t r i t t  m i t  s e i n e r  V e r -
ö f f e n t l i - c h u n g  i m  A m t s b l a t t  i n  K r a f t .

Durch  d iesen Besch l -uss  w i rd  RRB Nr .  3O33 uon 3O.  F la i  I95Z au fqehoben.

A n  d i e  F o r s t d i r e k t i o n

Für  ge t reuen Pro toko l lauszug D e r  S t a a t s s c h r e i
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